



# 给128个孩子送上校服、图书、电脑和捐款 胡朝霞爱心团队赴贵州助学

□记者 马涛 通讯员 孙波 王岑

“全国最美基层干部”胡朝霞的爱心事迹被报道后,许多爱心人士也纷纷加入到她的爱心事业中,组成了爱心团队。前几天,她和20位爱心团队的队员们从宁波赶到贵州台江县的巫梭小学,看望结对帮扶了四年的孩子们,还给他们带去了捐款、校服、图书、电脑和药品等,帮助学校办起电教室、爱心图书室和医务室。昨天,记者采访了胡朝霞,听她讲述去贵州助学的那些高兴事、感动事。

## 结对四年多之后第一次探望孩子们

胡朝霞和队员们一行20人在5月21日出发,从杭州萧山机场飞赴贵阳。到了贵阳后,又乘坐三个多小时的大巴,在晚上11点半才抵达台江县。

从2011年开始,胡朝霞发动身边人和台江县巫梭小学的75名贫困学生结对,每年为他们寄去学费和生活费。“一晚上没怎么睡着,倒不是因为路上辛苦,而是我和他们联系四年多了,这是第一次见面。”第二天清早,胡朝霞和同伴们说,心里很激动也很期待。

半路上,他们遇到一个叫杨花的9岁女孩,正好是巫梭小学的学生。她穿着一双凉鞋,没有打雨伞,

身上湿了一片。胡朝霞请她上了车,杨花说,她每天5点半就起床,要走2个半小时的路上学。

杨花的境遇,让胡朝霞心酸。原来,她的母亲已经去世,父亲远在广东打工,只剩她和爷爷在家相依为命。每天早上,就着开水泡一碗剩饭,就是早餐,有时干脆饿着肚子去上学。

8点半,巫梭小学门口站满了身着苗家传统服饰的学生和家长,在胡朝霞和队员们的面前,是两层的教学楼和三层的宿舍楼,学校老师说,巫梭小学是9年前由北仑的爱心企业家援建的。

## 受助学生父亲走15公里山路来道谢

胡朝霞第一次见到了通信好几年的姬团勇——4年前,她给包括姬团勇在内的20名结对学生,每年资助500元。这笔钱,差不多就是当地一户人家半年的收入。看到她来到家里,姬团勇很兴奋,“胡阿姨,我终于见到你了。”

姬团勇的父母已经60多岁,还有2个姐姐,家里很困难。拿到500元爱心善款后,姬团勇留下一部分钱当生活费,剩下的钱买了头猪。

让爱心团队不解的是,山里很凉,学校128个孩

子却几乎全穿着凉鞋。“我们穿凉鞋,从3月一直穿到10月,因为山里老下雨,穿凉鞋方便,不怕湿,穿烂了还能缝补,接着穿,穿布鞋穿烂了就不好补了。”一名五年级女生的话,让胡朝霞和队员们红了双眼。

张金莲在县里读中学,是胡朝霞几年前结对的學生。听说胡阿姨来了,张金莲在学校里没法请假,特意让父亲赶了15公里山路到了巫梭小学。“我半夜就出发了,您是我们全家的恩人,金莲特意让我给您拍个照,见您一面。”朴实的汉子拉着胡朝霞的手,连声称谢。

## 下一步要给孩子们建个篮球场

这次,胡朝霞不仅是看望128个孩子们,更带来了同事们的2万元捐款和3000册图书,还有按照人数购置的校服、书包、文具等物品。5台崭新的电脑搬进了电教室,医务室里也多了一些常见的药。同时,团队里的爱心企业家,还为坚守学校教书育人的老师们,发放了每人1500元的慰问金。

第二天离开时,村口挤满了学生和家。胡朝霞带走了一名女生塞到她口袋里的爱心卡片,上面写

着:“胡阿姨,因为有像您这样的人在守护社会,减少了苦难,我也要成为这样守护社会的人,我代表遭受苦难的人向您致敬。”署名是,“您资助的同学,姬如玉。”

“在路上,我们大家约好了,回去后第一件事情,就是按照抄好的鞋码,买128双旅游鞋给孩子们寄过去。”胡朝霞说,至于下一步计划,就是平整学校里的空地,铺水泥建起篮球场,“这样以前捐的篮球、足球、羽毛球,都可以用上了。”

## 21年如一日 妻子精心照料瘫痪丈夫

□记者 黄金 通讯员 周婉喆

他刚退休便因脑溢血瘫痪,卧病在床,作为妻子的她不离不弃,在希望渺茫的情况下创造奇迹,不仅让他挺过了21年,病情也逐渐好转。她就像默默守护在他身边的羽翼,21年如一日,用爱延续着生命的奇迹。他们是尹江岸社区的汪忠明和孙孝敏夫妇,他们彼此相濡以沫的故事在社区传为佳话。

### “打着探照灯也找不到”的老伴

昨天下午,记者来到尹江岸新村,当时已经是下午4点多,孙孝敏正忙着给丈夫喂银耳燕窝羹,汪忠明吃得津津有味。燕窝是儿女买来的,孙孝敏精心熬制后成了一道甜蜜的“下午茶”。

汪忠明今年已经81岁,但看上去要比实际年龄年轻不少,这显然和孙孝敏的精心照顾离不开。每天,孙孝敏精心做好饭菜,一口一口地喂给汪忠明吃,茶余饭后便用轮椅推着他到院子里转转,一起聊天。在孙孝敏乐观精神感染下,汪忠明也会幽默地和老伴开开心心开玩笑。

给汪忠明拍完照后,记者二人试着把坐在轮椅上的汪忠明推进屋里,因为有台阶需要抬起来,轮椅异常沉重,可见70多岁的孙孝敏平时的艰辛。

这对相濡以沫的夫妇让邻居们都称赞不已,如果遇上突然下雨,邻居也会过来帮忙。邻居芦阿姨说:“这么好的老伴真是打着灯笼也难找啊。”汪忠明幽默地纠正说:“是打着探照灯也找不到。”一句话逗得大家都笑了。

### 给丈夫按摩,她的手指经常麻木

21年前,汪忠明到了退休时,却不幸得了脑溢血,四肢无力行走,瘫痪在床。更加让他们一家人感到绝望的是——这种病变的存活几率不到2%,除非出现奇迹。

在当时医疗条件欠缺的背景下,希望更加渺茫。但作为妻子,孙孝敏并没有放弃,而是在他身边守护了无比艰辛的21年。每天,她都坚持喂饭,陪着他做复健治疗,帮他按摩四肢,最终让丈夫部分恢复了身体功能,能坐在轮椅上,这都缘于她的心中始终积淀着一份创造奇迹的信念。

“我自己的身体毛病也不少,力气也不够大,为了给他的手指按摩,我只好多指交叉使劲挤压,最后自己的手指都被压得青一块紫一块的,变得麻木了。”回想起最初几年的情景,孙孝敏很是感慨,那是一生中最艰难的时候,但一切的压力只能用力扛。

### 坦然面对艰辛

在日复一日漫长的岁月里,他们已经坦然面对一切,外人看到的是一个幸福安康的家庭,而汪忠明能从瘫痪在床到坐在轮椅上,是孙孝敏努力付出的最好写照。

谈及最让他们感到幸福的事情时,他们笑容满面地说:“儿子去了上海工作,现在生活非常安逸和富足,女儿现在是会计师,生活好,家庭幸福。”

虽然过去的日子充满了艰辛,但他们在回忆这些往事的时候,脸上露出的是乐观,更是战胜困难的自豪。对他们来说,风雨过后能享受平淡的日子,有了值得让自己引以为傲的子女,可以在自己有生之年看到他们过得很好,这就是最大的幸福。



## 送爱心

昨天下午,宁波市乐清商会20余位爱心代表来到鄞州姜山朝阳幼儿园结对助学,为300多名外来务工人员的孩子送上夏装和文具。商会会长李丰年表示,他们计划下半年成立专项公益慈善基金,把助学的善举长期做下去。

记者 吴震宁  
通讯员 陈国荣 陈伟 摄

5.30 夜场狂欢live

创意中华 造梦计划

宁波E次元国际动漫节

咬人猫

西瓜

钢兵

角峰

钢索

钢索

钢索

佐可猫

钢索

钢索

钢索

钢索

钢索

购票方式: 淘宝搜索 “宁波e次元”